Информация для представителей команд

 финала VI Спартакиады учащихся России по парусному спорту 

с 13.06. по 20.06.2015г.  

в г.Таганроге Ростовской области!

 Командам  - участникам  финала VII Спартакиады учащихся России по парусному спорту  до 12.06.2015г.  предоставить информацию о планируемом количестве маломерных судов, участвующих в соревнованиях (катера, мотолодки с бортовым номером и датой прохождения последнего техосмотра), для заблаговременного уведомления отделения пограничной службы России в селе «Золотая коса» и Таганрогского участка ГИМС, в связи с тем, что Таганрогский залив Азовского моря является  акваторией пограничного режима (Приказ  ФСБ РФ №458 от 10.09.2007г.) и соблюдением требований ГИМС к базам-стоянкам маломерных судов.

Команды участницы финала VII Спартакиады учащихся России по парусному спорту, которые приезжают в(из) г.Ростов-на-Дону, Таганрог 13.06.2015г. и отъезжают 20.06.2015г. (ж/д вокзал, аэропорт) прислать по электронной почте (kayak-taganrog@mail.ru):

 - копия именной заявки команды с указанием контактного лица и его телефон);

 - заполнить прилагаемую форму для организации трансферта.

Команды будут размещены в гостиницах  после прохождения мандатной комиссии в Главной судейской коллегии соревнований, которая будет проходить на территории  ГБУ ДО РО СДЮСШОР-3.  

Убедительная просьба самостоятельно не размещаться!

Всю вышеперечисленную информацию просим направить по тел./факс.: (8634)36-10-91 или электронную почту: kayak-taganrog@mail.ru.
Администрация ГБУ ДО РО СДЮСШОР-3

